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Kitap Alımı Teknik Şartnamesi
- İdarece sipariş edilecek olan tüm kitaplar Yurtiçi ve dışında yayınlanmış bütün kitaplar yayınevi ayırt etmeksizin) Yüklenici tarafından istenilen adetlerde temin edilecek ve ürünler liste fiyatlarını belirtmek kaydı ile liste fiyatı üzerinden her yayınevi için aynı olmak şartı ile yüzde  iskonto (İndirim) ile teslim edilecektir. 
-Yüklenici, ürünlerin 5846 sayılı Fikir ve Sanat Eserleri Kanunu ile Bandrol Uygulamasına İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmeliğe konu olduklarını işbu şartnameye konu tüm ürünlerin ilgili kanun maddeleri kapsamında İdareye bandrollü ve orijinal olarak teslim edeceğini ve ancak bu şart ile işbu şartname kapsamında satış ve dağıtıma konu edileceğini kabul, beyan ve taahhüt etmiştir. Aksi halde İdare orijinal olmayan, bandrolsüz ürünleri teslim almayacak olup oluşacak tüm zarardan Yüklenici sorumlu olacaktır.  

-İdare Yükleniciye siparişi yazılı/faks/ e-posta yolu ile gönderecektir. Sipariş, yazarın adı, kitabın adı, adet, yayınevi ve teslimat adresi bilgilerini içerecek şekilde hazırlanacak ve gönderilecektir. 

-Kitapların belirlenen süre içerisinde İdareye teslim edilmemesi halinde İdarenin siparişi tek taraflı olarak iptal edip farklı bir tedarikçiden temin etme hakkına sahip olduğunu Yüklenici peşinen ve geri dönülemez şekilde kabul, beyan ve taahhüt etmiştir
-Ürünlerin İdare tarafından teslim alınmasına kadar olan stoklama, nakliye ve teslim masrafları ile doğabilecek hasarlar Yükleniciye aittir.

-Yüklenici tarafından temin edilecek kitaplar hiç kullanılmamış, sıfır olacaktır. 

-Kitaplar, herhangi bir biçimde yırtık olmamalı, eksik sayfa bulunmamalıdır. 

-Kitaplar fotokopiyle çoğaltılan ya da internetten indirilen kitaplar olmamalıdır.
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-Kitapların mümkünse en son baskıları temin edilmelidir. 
1

